

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

№ 12 (152) 9 февраля 1941 года, воскресенье Цена 8 к.

Товарищу Клименту Ефремовичу Ворошилову

Центральный Комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил Советского государства и выдающегося полководца Красной Армии — в день твоего 60-летия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905 — 1907 гг. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием 5-я украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицину, прорвав кольцо белочакачей контрреволюции. При

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической
партии большевиков.

твоем руководящем участии была создана Первая Конная армия, покрывшая себя неуязвимой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая денкинскую контрреволюцию, громя белополяков, ликвидируя белые банды Врангеля.

Твоей неустанной многолетней работе по руководству Красной Армией — она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славленной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и Советского государства.

Совет Народных Комиссаров
Союза ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О созыве VIII сессии Верховного Совета СССР

Созвать VIII сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 4 февраля 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении имени К. Е. Ворошилова Академии Генерального штаба Красной Армии

В ознаменование шестидесятилетия тов. Климента Ефремовича Ворошилова присвоить имя тов. Ворошилова К. Е. Академии Генерального штаба Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

Об учреждении стипендий имени Ворошилова К. Е.

В ознаменование 60-летия Климента Ефремовича Ворошилова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил учредить стипендии имени Ворошилова для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях:

в Военной академии имени Фрунзе десять стипендий по 900 рублей в месяц каждая; в Академии механизации и моторизации Красной Армии им. И. В. Сталина десять стипен-

дий по 900 рублей в месяц каждая;

в Артиллерийской академии Красной Армии имени Ф. Дзержинского десять стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

в Московском Авиационном институте им. С. Орджоникидзе десять стипендий по 400 рублей в месяц каждая;

в Донецком Индустриальном институте им. П. С. Хрущева десять стипендий по 400 рублей в месяц каждая. (ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О дне выборов депутатов в Совет Союза от Новосибирского городского избирательного округа № 183, Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189, Кемеровского избирательного округа № 190 и Сталинского избирательного округа № 192

1. Назначить выборы депутатов в Совет Союза от Новосибирского городского избирательного округа № 183, Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189, Кемеровского избирательного

го округа № 190 и Сталинского избирательного округа № 192 на 16 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в этих округах с 16 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 30 января 1941 года.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О дне выборов депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Новосибирской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Назначить выборы депутатов в местные советы депутатов трудящихся Новосибирской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, на 16 марта 1941

года.

2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по которым будут производиться выборы, с 16 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 27 января 1941 года.

Социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции

Удой повысился на 200 литров

В конце декабря 1940 года на одном из партийных собраний в совхозе «Бунгур» обсуждался вопрос о достойной встрече XVIII Всесоюзной партийной конференции. На этом собрании секретарь партийной организации — зам. директора тов. Гаркушин обязался добиться путем разъяснительной работы среди рабочих животноводства повышения удойности коров, довести удой к 15 февраля с 500 литров до 800 литров в день.

Чтобы выполнить свое обязательство, т. Гаркушин провел большую массовую и организационную работу. 13 лучших коров были отобраны в отдельную группу и поставлены на раздой, применив 4-х кратную

дойку, более правильный уход и кормление по нормам. Уход за этой группой коров поручен лучшей доярке Стребковой, участнице Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. Результаты не замедлили сказаться. Если 3 января 13 коров давали в день 75 литров молока, то сейчас — 134 литра в день.

На 1 января дневной удой от всех коров повысился на 200 литров.

С работниками животноводства проведены производственные совещания, на которых рабочие одобрили инициативу тов. Гаркушина и решили поставить еще одну группу коров на раздой.

А. Л.

Стахановское звено

В соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции на участке Средний Тустар, Теринского леспромхоза, звено тов. Загайнова показывает прекрасные образцы высокой производительности труда. Звено, вступив в соревнование 1 января 1941 года, взяло обязательство выполнить план на 130 процентов.

За первую половину января звено выполнило план в среднем на 121 проц., а за вторую половину января — на 150 процентов, или в среднем за январь выполнили план на 135 процентов.

Члены звена П. В. Загайнов, Р. Обиршев и В. И. Турляж твердо уверены, что ко дню открытия XVIII конференции ВКП(б) они придут с выполнением дневных заданий на 300 процентов.

И. В. ПАЛКИН,

Утверждено Экономсоветом при Совнаркоме СССР постановлением от 30 января 1941 № 158.

Об утверждении норм обязательной поставки молока государству колхозами по районам Новосибирской области

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся от 18 января 1941 года

1. В соответствии с п. 4 постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 10 января 1941 года «Об обязательной поставке молока государству колхозами» установить по районам Новосибирской области с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозами, следующие среднегодовые нормы молокопоставок колхозами государству в литрах при базисной жирности 4,4 процента.

I группа — норма 30 литров.

1. Барабинский. 2. Венгеровский. 3. Доволенский. 4. Здвинский. 5. Каргатский. 6. Куйбышевский. 7. Михайловский. 8. Татарский. 9. Усть-Таркский. 10. Убинский. 11. Чулымский. 12. Чановский.

II группа — норма 25 литров.

1. Барзасский. 2. Гурьевский. 3. Искитимский. 4. Кемеровский. 5. Коченевский. 6. Кочковский. 7. Крапивинский. 8. Купинский. 9. Кыштовский. 10. Ленинск-

Кузнецкий. 11. Маслянинский. 12. Новосибирский. 13. Ордынский. 14. Прокопьевский. 15. Кузнецкий. 16. Яшкинский. 17. Титовский. 18. Тогучинский. 19. Топкинский. 20. Черепановский. 21. Чистоозерный.

III группа — норма 20 литров.

1. Анжерский. 2. Асиновский. 3. Болотнинский. 4. Беловский. 5. Зырянский. 6. Ирменский. 7. Ижморский. 8. Кольчанинский. 9. Кузнецкий. 10. Киселевский. 11. Кожевниковский. 12. Легостаевский. 13. Мошковский. 14. Мысковский. 15. Мариинский. 16. Ояшинский. 17. Пышкино-Троицкий. 18. Пихтовский. 19. Сузунский. 20. Томский. 21. Таштагольский. 22. Тисульский. 23. Туганский. 24. Тяжинский. 25. Чебулинский. 26. Шегарский. 27. Юргинский.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВЫН.

2. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 г. временно исчисляются льготно, а именно в размере 85 процентов от норм, установленных настоящим постановлением, с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте 1-м настоящего постановления.

3. Установить, что по колхозам районов Крайнего Севера (Нарымский округ, Северный и Тегульдетский районы) обязательные поставки молока государству на 1941 год исчисляются по наличию обобщественного молочного скота (коров и буйволиц, в том числе первотелок отела первого полугодия 1941 г.) по состоянию на 1 января 1941 года по нормам, действовавшим в 1940 году.

Председатель исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся
Г. ГОДОВИЦИН.

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дальнейшем под'еме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“ и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году

Постановление IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад тов. Годовицина Г. Н. о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем под'еме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году, IV пленум обкома ВКП(б) отмечает, что новосибирская областная партийная организация, выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), добилась новых успехов в деле дальнейшего развития сельского хозяйства области, организационно - хозяйственного укрепления колхозов и повышения зажиточности колхозников.

Посевные площади в колхозах в сравнении с 1939 годом расширились на 109 тыс. га, увеличился посев озимых культур на 72,9 тыс. га. Большая часть озимых культур посеяна в лучшие агротехнические сроки по обработанным парам. Площадь пашни в колхозах и совхозах области за счет целинных, залежных и переложных земель увеличилась на 243 тыс. га. В 1940 году введены правильные севообороты в 471 колхозе и 27 совхозах области. Улучшилась обработка земель.

В результате повседневной помощи партии, правительства и лично товарища Сталина значительно возросла энерговооруженность сельского хозяйства области: МТС Новосибирской области в 1940 году получили 849 тракторов и 1.010 комбайнов и много других сложных машин. Организовано 10 новых МТС.

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», ряд районов (районы Нарымского округа, Кемеровский, Томский, Кыштовский, Тегульдетский, Баразский) и многие колхозы области своевременно закончили уборку, получили высокий урожай, досрочно рассчитались с государством по обязательным поставкам продукции сельского хозяйства, создали семенные и страховые фонды и распределяют высокие доходы на трудящих.

Колхоз им. Карла Маркса, Кемеровского района, с площади 414 га получил урожай зерновых культур в среднем по 15,5 цнт. с га, досрочно рассчитался с государством, 3.600 пудов хлеба продал государству в порядке хлебозакупа, создал страховые фонды, полностью засыпал семена.

Колхоз «Комбайн», Топкинского района, с площади 450 га получил урожай по 13,7 цнт. с га, своевременно закончил уборочные работы, досрочно рассчитался с государством по всем видам сдачи продукции сельского хозяйства и 2.400 пудов хлеба продал государству в порядке хлебозакупа, создал страховые фонды, полностью засыпал семена.

В 1940 году многие колхозы

области, и в особенности в районах вокруг городов Кузбасса, Новосибирска и Томска, значительно увеличили площадь посева овощей и картофеля, получили высокие урожаи этих культур.

Колхоз имени Сталина, Кузнецкого района, с площади 55 га получил средний урожай овощей по 200 цнт. с га, в том числе капуста с 14 га по 220 цнт. и с 3 га по 500 цнт., помидоров с площади 6 га по 260 цнт. с гектара.

Ряд колхозов расширил посев многолетних трав и в 1940 году получил высокий урожай семян. В колхозе «Красная гвардия», Ялтинского района, с площади 18 га получен урожай семян клевера в среднем по 3 цнт. с гектара.

Отдельные колхозы в 1940 году получили большие доходы от общественного садоводства. В колхозе «Искра», Ленинского района, от плодового сада на площади в 3 га собран урожай яблок по 23,06 цнт. с га, получен денежный доход 69,093 рубля. В колхозе «Красный комбайн», Кузнецкого района, с площади 1,11 га получен урожай малины 44,15 цнт., доход от этого урожая составил 28,805 рублей.

В 1940 году 40 МТС, 43 совхоза области перевыполнили план тракторных работ, обеспечив повышение выработки на трактор и комбайн. Карасевская МТС выполнила план тракторных работ на 128 проц., выращено на один 15-сильный трактор 610 га. Галинская МТС выполнила план тракторных работ на 119 процентов, сэкономив горючего на 58,6 тыс. рублей. Маслянинский льновосхоз, Юргинский свиносовхоз и Талдинский молсовхоз полностью выполнили план тракторных работ и государственные поставки сельскохозяйственных продуктов.

Постановление ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции подняло в колхозах, МТС и совхозах новую волну социалистического соревнования за успешное проведение зимних сельскохозяйственных работ и своевременную подготовку к проведению весеннего сева в 1941 году.

По наряду с некоторыми успехами, достигнутыми в сельском хозяйстве области, пленум обкома ВКП(б) отмечает серьезные недостатки в деле выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем под'еме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР». Партийные, советские и земельные органы не развернули достаточной борьбы за полное выполнение постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) по сельскому хозяйству. Отдельные районы ВКП(б) и исполкомы районных советов (Брагинский, Юргинский, Кыселевский, Чановский, Легостаевский, Кожевни-

ковский) руководили сельским хозяйством поверхностно, декларативно, без знания особенностей экономики каждого колхоза и перспективы дальнейшего его развития, слабо осуществляли контроль за проведением в жизнь этих важнейших решений.

Районные газеты («Труд», Усть-Тарского района, «Борьба за темпы», Зырянского района, «Ударник социалистического животноводства», Убинского района) также недостаточно вели борьбу за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года.

В результате имевшихся недостатков в руководстве сельским хозяйством сев колосовых в области продолжался более 30 дней. План сева выполнен на 99,0 процента, а по таким важнейшим культурам, как лен-долгунец, — на 96,2 проц., конопля — на 78,4 проц., картофель — на 73,5 проц., овсян — на 64,7 проц. и многолетние травы — на 63,2 проц. Допущено резкое снижение площади посева таких важнейших культур, как гречиха и просо.

В период весеннего сева имели место грубейшие нарушения агротехники: мелкая вспашка, посев за запозданными нормами высева, некондиционными семенами по несукцинированным парам и запы. Прополка и междурядная обработка технических и пропашных культур проводилась с большим запозданием и низким качеством.

Большинством районов не выполнено указание СНК СССР и ЦК ВКП(б) о под'еме запы и обработки паров. Поднято запы колхозами области всего 63,3 проц. плана, совхозами — 63,7 проц. Проклудировано паров первый раз 42,7 проц., второй раз 13,4 проц. Исключительно неудовлетворительно на вспашке паров и запы использовалось живое тягло, вспашка запы по области на каждую лошадь составила 1,34 га вместо 4 га, а в таких районах, как в В.-Ирменском, Беловском, Легостаевском, Татарском, вспашано запы на каждую лошадь всего лишь от 0,1 до 0,8 гектара.

Несвоевременное и низкое качество ремонта тракторов, отсутствие технического ухода за тракторами и с. х. машинами в поле и неудовлетворительное руководство работой МТС со стороны областного земельного отдела привели к невыполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении сезонной фактической выработки на каждый трактор не менее чем на 10 проц., а дневной выработки на каждый комбайн не менее, чем на 15 проц. против фактической выработки 1939 года. В отдельных МТС имели место бесхозяйственность, растратничество государственных средств, нарушения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 и 17 июля 1940 г.

Пленум обкома ВКП(б) признает неудовлетворительным выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов». Организация труда, трудовая и государственная дисциплина в колхозах ряда районов (Венгеровский, Бельванский, Чулымский) находится на низком уровне. Нарушители трудовой и государственной дисциплины в большинстве случаев оставались безнаказанными.

В колхозе имени Тельмана, Чулымского района, в самый разгар уборочных работ имелись большие невыхода и опоздания колхозников на работу, к нарушителям трудовой дисциплины правление колхоза во главе с председателем — коммунистом тов. Широковым отнеслось дилберально, не боролось за строгую трудовую дисциплину в колхозе.

Все это привело к затяжке уборочных работ, к потерям урожая и невыполнению значительной частью колхозов области обязательств перед государством по сдаче продукции сельского хозяйства. План хлебосдачи на 15 января 1941 года колхозами области выполнен только на 80 процентов.

Пленум обкома ВКП(б) считает крайне неудовлетворительным ход подготовки к весеннему севу 1941 года.

На 1 января 1941 года засыпано семян зерновых культур только 70 проц. плана, омычено семян всего 54,2 проц., проверено на посевные качества 25,9 проц.

План ремонта тракторов по области на 10 января 1941 года выполнен на 45,8 процента, а такие МТС, как Чилинская, Арлюнская, Жуланская, отремонтировали всего лишь 13 проц. годового плана; слабо идет ремонт колхозного сельхозинвентаря и сруби.

Отдельные директора МТС не принимают необходимых мер к заводу горючего, чем ставят под угрозу срыва бесперебойную работу тракторов в период весеннего сева.

В результате непринятия конкретных и своевременных мер со стороны обло, отдельных райкомов ВКП(б) и исполкомов районных советов механизаторские школы области и курсы по подготовке механизаторских кадров при МТС до сих пор полностью не укомплектованы. Особую тревогу вызывает подготовка механизаторских кадров для вывоза организуемых МТС.

В ряде колхозов и совхозов области до сих пор не уделяется достаточного внимания подготовке живого тягла в весеннем посевным работам 1941 г. Не выделены для подкормки слабые лошади; не везде создан необходимый фонд кормов на период сева; не развернута работа по ремонту сруби и транспортного

инвентаря. Совершенно неудовлетворительно проводятся зимние агротехнические мероприятия. На 1 января 1941 года план по вывозе навоза на поля выполнен на 8,7 проц. Особенно плохо вывозка навоза проходит в районах: Прокопьевском, Крайновском, Бельванском, Томском, Маринском, Анжеро-Судженском, Мошковском, Орданском, Убинском, Пихтовском, Коченевском, Кольванском, и Куйбышевском.

В целях безусловного обеспечения выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем под'еме зернового хозяйства, всестороннего развития сельского хозяйства области, проведения весеннего сева в 1941 году в срок не более чем в 10 — 12 рабочих дней, IV пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать исполнительный комитет областного совета, райкомы ВКП(б) и исполкомы районных советов, Нарымский-окружной МТС(б) и исполком окружного совета:

а) не позднее 15 марта 1941 года полностью закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС и совхозах, а также ремонт сельскохозяйственных машин в колхозах, обеспечить строгий контроль за качеством ремонта сельскохозяйственных машин. Одновременно с ремонтом тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин организовать ремонт комбайнов и автомашин, ремонт автомашин МТС, совхозов и колхозов закончить к 1 апреля 1941 года;

б) к 15 марта 1941 года отремонтировать все имеющиеся автопередвижные мастерские, укомплектовать недостающее количество автопередвижных мастерских с тем, чтобы в каждом из 25—30 тракторов в МТС была организована автопередвижная мастерская. С механиками и ремонтниками автопередвижных мастерских провести 3 — 5-дневные семинары о порядке технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами в поле и установить для них график плано-предупредительного ремонта прикредитной группы тракторов и сельскохозяйственных машин;

в) принять все меры к полному выполнению государственного плана сдачи продукции сельского хозяйства, в ближайший день закончить засыпку семян зерновых и технических культур. Организовать очистку и проверку семян на посевные качества, с таким расчетом, чтобы доведение семян до посевных кондиций было закончено до 15 февраля и повторная проверка в контрольно-семенных лабораториях до 15-го марта 1941 года. В колхозах, где еще остались немолотенный хлеб и семенники многолетних трав, в ближайшие

(Продолжение на 3 стр.)

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дальнейшем под'еме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“ и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году

Постановление IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б)

(Продолжение. Нач. на 2-й стр.)

дни закончить обмолот, обеспечить обработку семян трав, подготовить их к посеву 1941 года; г) оказать практическую помощь колхозам в планировании сортовых посевов в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах и совхозах», обратить особое внимание на подготовку семян в райсовхозах и для семенных участков в колхозах, обеспечить посев высококачественными сортовыми семенами;

д) поднять роль селекционных станций, госсоручастков и ответственность их руководителей в деле введения новых сортов семян, зимостойчивых сортов пшеницы и внедрения их в колхозах и совхозах области;

е) до 10 февраля 1941 года проверить во всех школах, ПРШ и МТС качество проведения подготовки механизаторских кадров и принять меры к устранению имеющихся недостатков; обеспечить каждую МТС и совхоз потребным количеством механизаторских кадров, обратив особое внимание на подготовку трактористок-женщин; организовать систематическую учебу трактористов и комбайнеров по повышению их производственной квалификации без отрыва от производства;

ж) до 1 апреля 1941 года составить рабочие планы проведения весеннего сева в районах, МТС, совхозах, в каждом колхозе, полевой бригаде и звене. В рабочих планах предусмотреть задания в отдельности для тракторов и для лошадей на весь период весенних работ, а также ежедневные задания на каждый трактор и рабочую лошадь. В ходе весеннего сева особое внимание обратить на проверку качества обработки почвы, качество всех полевых работ;

з) до 15 марта 1941 года провести осмотр всех лошадей в колхозах и совхозах области, слабых лошадей выделить и поставить на подкормку, произвести ремонт сруби и транспортного инвентаря;

и) поручить исполком областного совета до 15 февраля с. г. утвердить по районам план строительства сушилок и крытых токов. Исполкомом районных советов и райкомом ВКП(б) обеспечить заготовку в зимние месяцы строительных материалов и постройку сушилок и крытых токов в соответствии с установленным планом, до начала хлебоуборочных работ.

2. Пленум обкома ВКП(б) обязывает обло, исполкомы районных советов, директоров МТС и совхозов обеспечить до 1 марта 1941 года завоз горючего и смазочных материалов для по-

севной в размерах имеющейся емкости и до 15 апреля с. г. обеспечить заготовку чурок для газогенераторных тракторов в размерах, обеспечивающих полную потребность на весь 1941 год. Установить порядок хранения горючего на нефтебазах МТС и в тракторных отрядах, порядок отпуска горючего с нефтебаз МТС в тракторные отряды с тем, чтобы исключить всякую возможность неправильного расходования горючего и смазочных материалов и их хищения.

3. Обязать обло, секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов обеспечить своевременное окончание строительства вновь организуемых МТС, а также строительство МТМ как в новых, так и в существующих МТС. Оказать практическую помощь директорам вновь организуемых МТС в деле укомплектования МТС кадрами.

4. Одобрить решение исполкома областного совета депутатов трудящихся «О плане применения местных удобрений в колхозах Новосибирской области в 1941 году», устанавливающее ответственность руководителей сельского хозяйства за использование местных удобрений и в особенности навоза, меры поощрения за выполнение и перевыполнение плана сбора, хранения и применения удобрений.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что выполнение плана по местным удобрениям, а также других агромероприятий является обязательным государственным заданием для каждого совхоза, колхоза и обязывает руководителей партийных, советских и земельных органов обеспечить в 1941 году неуклонное выполнение агромероприятий (доведение семян до посевных кондиций, выполнение плана по снегозадержанию, вывозка навоза и применение всех местных удобрений, вспашка на глубину не менее 20 — 22 сантиметров плугами с предплужниками, весеннее боронование всей запы и паров в 2 — 3 дня с момента подсыхания гребней, проведение весенней культивации запы, боронование озимых культур, борьба с сорняками, проведение двухкратной прополки посевов).

5. В целях дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда в колхозах, пленум обкома ВКП(б) обязывает обло, райкомы ВКП(б), райисполкомы и директоров МТС при составлении планов в колхозах производственных планов на 1941 год, рабочих планов проведения весеннего сева в каждом колхозе и полевой бригаде разработать и утвердить на собрании колхозников правила внутреннего распорядка рабочего дня, обратив особое внимание на организацию труда, организацию звеньев внутри бригад и их работу. Обеспечить своевременный ремонт имеющихся

са полевых станков, тракторных вагончиков и постройки новых, создать все условия для нормальной работы и культурного отдыха работающих в поле.

Для работы на прицепных машинах и по обслуживанию тракторных отрядов закрепить постоянный состав колхозников на весь период полевых работ. До 1 апреля 1941 года с колхозниками, закрепленными для работы на прицепных, провести при МТС 3 — 5-дневные семинары по ознакомлению с правилами по эксплуатации сельскохозяйственных машин.

6. Поручить исполком областного совета не позднее 15 февраля 1941 года разработать мероприятия на 1941 год по дальнейшему расширению овощекартофельной базы вокруг городов Кузбасса, Новосибирска и Томска. Предусмотреть дальнейшее расширение посева овощей, строительство парниковых рам и теплиц, механизацию посева, междурядной обработки и уборки урожая.

7. Придавая исключительно важное значение выполнению плана введения севооборотов в 1941 г. и учитывая допущенные ошибки при введении севооборотов в 1941 г. (неполное включение пахотных земель в севообороты, уменьшение посева зерновых культур, недостаточный рост животноводства, неправильное составление планов перехода к севооборотам, затяжка в рассмотрении проектов севооборотов райисполкомов), пленум обкома ВКП(б) поручает бюро обкома ВКП(б) и исполком областного совета не позднее 10 февраля обсудить вопрос и разработать практические мероприятия по выполнению плана работ по введению севооборотов в 1941 году, принять меры, обеспечивающие полное и своевременное выполнение плана аэрофотосъемки и производство фотопланов в 1941 году.

Обязать райкомы ВКП(б), исполкомы районных советов и директоров МТС в тех колхозах, где севообороты введены, обеспечить размещение посевов яровых культур, вспашку паров, посев озимых и под'ем запы в строгом соответствии с планом перехода на принятый севооборот.

8. В целях полного выполнения плана подготовки земель для посева в 1942 году и плана расширения площади пашни за счет целинных, залежных и переложных земель, обязать исполком областного совета, райкомы ВКП(б) и исполкомы районных советов Барановского района, обязать обло, райкомы ВКП(б), исполкомы районных советов Барановского района широко разъяснить колхозам этот опыт и в 1941 году организовать работу по приведению в порядок существующей сети осушительных каналов силами колхозов.

9. Обязать обло, райкомы ВКП(б), исполкомы районных советов, директоров МТС и совхозов организовать в колхозах и совхозах кружки по изучению агротехники, зоотехники, широко популяризировать достижения передовиков сельского хозяйства, по указанию на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

10. Учтявая положительный опыт работы колхоза «Урпак», Каргатского района, по осужению силами колхоза Мало-Торковского болота, в результате чего колхоз в 1940 году получил дополнительную площадь сенокоса — 200 га и собрал урожай сена с этой площади 5.000 цнт., обязать обло, райкомы ВКП(б), исполкомы районных советов Барановского района широко разъяснить колхозам этот опыт и в 1941 году организовать работу по приведению в порядок существующей сети осушительных каналов силами колхозов.

не менее 2 — 3 культиваций пара с последующим боронованием. Перед началом работ по вспашке пара отводить в натуре площадки для тракторов и рабочих лошадей, установить сроки окончания вспашки и строгой контроль за выполнением плана;

б) при составлении производственных планов в колхозах на 1941 год наряду с освоением новых земель предусмотреть работы по наведению порядка внутри полей — очистка от шпел, отдельно стоящих деревьев и кустарников, не имеющих полезного значения, препятствующих работе тракторов и комбайнов;

в) привести в рабочее состояние все корчевальные машины, лущильники и кустарниковые плуги в совхозах, МТС и колхозах, обеспечить полное использование этих машин на работе;

г) не позднее 15 июня 1941 года установить пятидневные задания по вспашке запы для районов, МТС, совхозов, колхозов, полевых и тракторных бригад. Отвести участки, подлежащие вспашке под запы, в натуре для тракторов и лошадей. В соответствии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) начать вспашку запы с 1 июля, обеспечить постоянный контроль за выполнением пятидневных заданий каждым колхозом и совхозом. Не допускать перехода пахотных земель в перелог и залежи.

9. Обязать обло, райкомы ВКП(б), исполкомы районных советов, директоров МТС и совхозов организовать в колхозах и совхозах кружки по изучению агротехники, зоотехники, широко популяризировать достижения передовиков сельского хозяйства, по указанию на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

10. Учтявая положительный опыт работы колхоза «Урпак», Каргатского района, по осужению силами колхоза Мало-Торковского болота, в результате чего колхоз в 1940 году получил дополнительную площадь сенокоса — 200 га и собрал урожай сена с этой площади 5.000 цнт., обязать обло, райкомы ВКП(б), исполкомы районных советов Барановского района широко разъяснить колхозам этот опыт и в 1941 году организовать работу по приведению в порядок существующей сети осушительных каналов силами колхозов.

11. В целях создания прочной кормовой базы для растущего животноводства пленум обязывает обло, директоров совхозов, секретарей райкомов ВКП(б), председателей исполкомов районных советов, директоров совхозов и МТС:

а) не позднее 20 апреля 1941 года закончить ремонт всевозможного инвентаря: сенокосилок, конных граблей, волокуш, стопометателей, силосорезов и др. в колхозах, МТС и совхозах;

б) принять меры к полной засыпке семян кормовых культур и обеспечить выполнение плана весеннего сева кормовых трав, корнеплодов и силосных культур, проведение необходимых работ по улучшению лугов и пастбищ, внедрению местных кормовых трав, обратив особое внимание на создание семеноводческой базы трав в каждом районе, совхозе и колхозе области;

в) широко распространить инициативу колхозников колхоза имени Буденного, Купинского района, о посеве колхозниками, работающими на животноводческих фермах, кормовых культур на приусадебных землях для общественного колхозного скота;

г) обеспечить своевременное начало работ по сенокосению. До начала хлебоуборочных работ закончить сенокос и заготовку сена за счет сеянных культурных и дикорастущих трав не менее трех тонн на каждую голову крупного скота. Создать в каждом колхозе и совхозе запас сена, полностью обеспечивающий поголовье скота, выполнение государственных обязательств по сенокосам и страховые фонды;

д) внимательно улучшить работу машинно-сенокосных отрядов и обеспечить выполнение ими своих производственных планов по сенокосению, силосованию и другим работам;

е) Сельхознабу, Совхознабу и Автотрактордетальзаводу обеспечить своевременный завоз сельскохозяйственных машин в колхозы и совхозы области, завоз запасных частей на свои отделения.

12. Обязать исполком областного совета, секретарей райкомов ВКП(б) и председателей исполкомов районных советов организовать составление в колхозах перспективных планов, райкомом ВКП(б) и редактором районных газет организовать в печати систематический показ колхозникам орденов, которыми располагают колхозы, и пути повышения урожайности, увеличения продуктивности животноводства, дальнейшего всестороннего развития всех отраслей колхозного производства.

13. Пленум обкома ВКП(б) обращает особое внимание всех партийных, советских организаций и земельных органов на огульное хозяйственно-политическое

(Окончание на 4 стр.)

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем под'еме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году

Постановление IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б)

(Окончание. Нач. см. на 2 стр.)

ское значение приема переселенцев-колхозников и требует от партийных, советских организаций и земельных органов обеспечить надлежащую подготовку к приему переселенцев-колхозников в 1941 году в соответствии с постановлением бюро обкома ВКП(б) от 30 октября 1940 года.

14. Пленум обкома ВКП(б) обязывает райкомы ВКП(б), первичные партийные и комсомольские организации организовать большевистскую партийно-массовую, воспитательную работу среди колхозников, рабочих МТС и совхозов по осуществлению задач, стоящих перед сельским хозяйством в 1941 году.

Коммунисты, комсомольцы на селе должны показывать образцы трудовой и государственной дисциплины, всемерно повышать свой идейно-теоретический уровень и производственную квалификацию, поднимать производительность труда в сельском хозяйстве, проявлять инициативу в использовании всех возможностей для всестороннего развития общественного колхозного хозяйства, быть примером и вести за

собой беспартийных колхозников, рабочих и служащих МТС и совхозов в борьбе за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов, неуклонное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года, выполнение указаний секретаря Центрального Комитета ВКП(б) товарища Андреева, сделанных им в своем выступлении на совещании передовиков сельского хозяйства Новосибирской области в 1940 году.

Пленум обкома ВКП(б) призывает все партийные, советские организации области, всех рабочих совхозов, МТС и колхозников развернуть во всех колхозах и совхозах социалистическое соревнование за лучшие показатели в сельском хозяйстве с тем, чтобы достигнуть права быть достойными участниками на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, за своевременную подготовку, образцовое проведение весеннего сева и увеличение урожайности, за дальнейший рост и повышение продуктивности общественного колхозного животноводства в 1941 году.

Молодежь изучает военное дело

Партия и Советское правительство говорят, чтобы наш народ всегда был в мобилизационной готовности. Это указание приобрело особое значение сейчас, когда весь мир охвачен капиталистической захватнической войной. Мы должны быть всегда готовы дать отпор любому врагу, кто бы ни вздумал напасть на нашу родину.

Учитывая это, комсомольские организации промартели имени Тельмана и колхоза «Голос Ильича» с большим желанием взялись за овладение военным делом, чтобы легче решать боевые задачи в случае войны.

В нашей организации Осоавиахима 18 человек, которые регулярно занимаются изучением противогазов и основ противовоздушной обороны.

Но этого недостаточно. Мы решили организовать изучение материальной части и боевых свойств винтовки, а затем изучить устав РККА и тактику.

Но у нас есть один недостаток: мы не имеем нужной литературы. Поэтому просим районный Совет Осоавиахима помочь нам достать ее.

Г. МЕЛЬНИКОВ,
председатель организации
ОСО. Ф. АШПИН, массовик.

Больше овощей, мяса, молока

Очень ценна инициатива рабочих, служащих и инженерно-технических работников Глуховского хлопчатобумажного комбината о создании подсобных овощно-молочных хозяйств при промышленных предприятиях. Они в своем обращении совершенно правильно указывают на то, что многие заводы и фабрики имеют большие возможности коренным образом улучшить работу организации общественного питания, и в первую очередь фабрично-заводских столовых, обеспечив их продуктами из своих подсобных хозяйств.

Если до нынешнего года мы занимались только посевом зерновых для фуража и выращиванием конского поголовья, то в этом году намечено организовать молочно-товарную ферму с поголовьем 100 дойных коров, свиноводческую — с поголовьем

100 свиноматок и овцеводческую — с поголовьем 300 овцематок. В несколько раз увеличиваем посев овощей и картофеля. Капусты, например, будет посеяно 25 га, картофеля 125 га вместо 20 гектаров в 1940 году.

В настоящее время вплотную приступили к реализации намеченного плана. Уже приобрели 63 головы крупного рогатого скота. Общее стадо свиней доведено до 230 голов. Имеются и овцы. К концу третьего квартала коллектив совхоза обязался полностью выполнить план развития животноводства.

Кроме намеченного плана есть возможность организовать (и мы ее организуем) птицеводческую ферму, содержать которую можно исключительно за счет отходов фуража. И, наконец, имеется еще одна неплохая идея. Через территорию нашего совхоза протекает речка. На этой речке думаем организовать пруд и заняться разведением рыбы.

Клуб стал культурным местом отдыха

Приятно провести время в сельском клубе, когда в нем уютно, чисто и есть чем заняться. Наш березовский клуб долгое время бездействовал, колхозники его посещали редко. В нем не было не только работы, но сама обстановка отталкивала: было грязно, холодно, отсутствовал уют, который располагал бы к отдыху.

Тов. Я. Букин, поступивший на работу избачом, много поработал, чтобы привести клуб в надлежащий порядок. В нем уже не шелкают семечек, не курят, как было раньше.

По вечерам колхозники собираются слушать радио, почитать газеты, журналы, послушать громкую читку. Молодежь, пожилые колхозники охотно участвуют в драматическом и хоровом кружках и струнном оркестре. **ЕФИМОВ, ВЕРИГИН, РЕЗВУХИН.**

В клубе колхоза «17 парт'езда»

Комсомольская организация колхоза им. XVII парт'езда хорошо оборудовала клуб и принимает активное участие в культурно-массовой работе на селе. Здесь часто проводятся коллективное радиослушание, громкие читки, беседы. Много газет, журналов, есть настольные игры и музыкальные инструменты.

В библиотеке насчитывается более 600 книг. Колхозники охотно читают книги. Семья колхозника Вопилова прочла более 10 художественных книг, колхозница Осауленко последнее время прочла «26 бакинских комиссаров», «Возвращение» и др.

В кружке ГСО, который организован при клубе, занимается 13 человек. Хорошо работает драмкружок, которым руководит комсомолец Н. Сухачев.

Кружковцы ставят постановки не только в своем колхозе. Два раза они выезжали в колхоз «14 лет Октября». Дали постановку для отдыхающих в доме отдыха «Учитель».

Сейчас драмколлектив готовит 3 новых водевиля. Клуб охотно посещают колхозники. Он стал центром культурно-массовой работы на селе. **М. ВАЛЕЖНИКОВ.**

текает речка. На этой речке думаем организовать пруд и заняться разведением рыбы.

В этом году наш совхоз имеет буквально все необходимое, чтобы весенне-полевые работы провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. За последние три года наряду с увеличением посевной площади до 2.000 га, значительно улучшили обработку почвы.

Большую роль в нашем хозяйстве играет техника. С ее помощью в прошлом году закончили уборку и обмолот хлеба в первых числах сентября, что позволило хорошо подготовиться к весне нынешнего года. У нас заготовлено 1483 га зяби вместо 600 по плану.

Постараемся сделать все, что в наших силах, по обеспечению металлургов Сталинска мясом, овощами и молочными продуктами.

А. ЗУЕВ, директор совхоза КМК.

Сообщение ТАСС

В иностранной печати, особенно английской, распространяется сообщение о том, что якобы между СССР и Турцией заключено тайное соглашение, по которому СССР обязуется снабжать Турцию оружием для противодействия возможной активности Германии на Балканах, и что в связи с этим в Москву выезжает турецкая комиссия для покупки оружия.

ТАСС уполномочен заявить, что никакого тайного или не тайного соглашения указанного характера между СССР и Турцией не заключено и не предполагается заключить, никакой турецкой комиссии по закупке оружия в Москве не существует и вообще все это сообщение иностранной печати является вымышленным.

ЗА НЕДЕЛЮ

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В течение всей недели, закончившейся 6 февраля, германская авиация совершила налеты на Англию. Основным объектом бомбардировок был Лондон с его окрестностями. Вечером 4 февраля германские воздушные эскадрильи атаковали аэродромы на острове Мальта (Средиземное море).

Английская авиация нанесла ряд ударов так называемым «базам вторжения», расположенным на побережье оккупированной Франции. В ночь на 5 февраля длительной бомбардировке подвергся Дюссельдорф — большой промышленный город в северо-западной Германии. Продолжается война на море.

Каждый день германские сводки сообщают о потоплении судов противника. Как передает агентство Рейтер, английский министр торгового судоходства Кросс заявил, что в настоящее время потери английского торгового флота превышают пополнения.

О предполагающейся попытке немцев вторгнуться в Англию высказываются не только газеты, но и отдельные государственные деятели. По мнению английского посла в США Галифакса, эта попытка будет предпринята весьма скоро. Премьер-министр Канады Кинг в недавнем выступлении по радио утверждал, что в скором времени ожидается «колоссальная по своему размаху попытка разрушить Англию целым рядом сокрушительных ударов невиданной силы». Канада намерена послать в помощь Англии 25 новых авиаэскадрилий, танковую бригаду, бронетанковую дивизию и т. д.

Президент США Рузвельт заявил Галифаксу, что Соединенные Штаты решили «оказывать помощь Англии во все возрастающих размерах». Законопроект Рузвельта о передаче Англии вооружения займы или в аренду обсуждается в палате представителей. Член палаты республиканец Фиш, возглавляющий оппозицию, заявил, что, в случае принятия конгрессом законопроекта; США будут втянуты в войну в Европе и Азии в ближайшие шесть месяцев.

Английские войска, используя свое численное превосходство в людях, танках и авиации, а также господство английского флота в Средиземном море, развивают наступление на основных африканских фронтах — Ливии и Эритрее.

30 января англичане заняли в Ливии город Дерну, а 4 февраля, продвинувшись еще на 75 километров вдоль побережья Средиземного моря, выбили итальянцев из укрепленного города Кирене. В Эритрее (Восточная Африка), заняв города Агордат и Баренту, англичане пытаются прорваться к столице страны Асмаре.

В Албании идут бои. Итальянские войска предпринимают многократные контратаки. На побережье Албании греческие части, несмотря на сопротивление итальянцев, медленно продвигаются к порту Валона. К северо-западу от Валоны греки наступают на город Берат.

31 января в Йоганнесбурге (крупнейший город Южно-Африканского Союза — британского доминиона) возникли серьезные беспорядки. На улицах города произошли столкновения, в которых принимали участие члены националистической антибританской организации «Оссева Брандвал», солдаты и гражданское население. Порядок был восстановлен лишь через два дня с помощью воинских частей и дополнительных полицейских сил, высланных из других городов. События в Йоганнесбурге свидетельствуют о дальнейшем обострении внутриполитической борьбы, значительно усилившейся в связи с вступлением Южно-Африканского Союза в войну. Вскоре после этих событий правительство Южно-Африканского Союза приняло закон об «Обеспечении национальной безопасности». Закон дает право правительству запрещать «нежелательные организации» и привлекать к судебной ответственности людей, причастных к антивоенной деятельности.

При посредничестве Японии достигнуто соглашение о перемирии между Тай и Французским Индо-Китаем. Переговоры о разрешении конфликта будут проходить в столице Японии — Токио. Как сообщает американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн», официальные лица в США выражают недовольство тем, что Япония, пользуясь своим посредничеством в урегулировании этого конфликта, укрепляет свои позиции в Индо-Китае.

Отв. редактор С. БАРСУКОВ.